
Consiglio Comunale INT 2 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PRESENZA  DI  SENZA  FISSA  DIMORA  NEL  CENTRO  CITTA'  E  LE
PROBLEMATICHE DI IGIENE PUBBLICA E DI DECORO CONNESSE

Il sottoscritto Angelo Catanzaro, consigliere comunale,

PREMESSO CHE:

• Nel centro città si registra una significativa presenza di persone senza fissa dimora, che stazionano
in particolare sotto i portici di C.so Vittorio Emanuele II e via Sacchi.
• Nonostante gli sforzi dell’amministrazione per attuare piani di sostegno e reinserimento sociale,
molti di loro sembrano preferire rimanere in strada, rifiutando le soluzioni offerte.
•  Sono  pervenute  numerose  segnalazioni  da  parte  dei  residenti  e  dei  commercianti  del  centro
riguardo  a  comportamenti  problematici  di  alcuni  senza  dimora,  inclusi  episodi  di  spaccio  di
sostanze stupefacenti, di violenza e atti di inciviltà come il compimento di bisogni fisiologici per
strada.

CONSIDERATO CHE:

• La situazione crea un forte disagio per i residenti e per i commercianti, i quali vivono momenti di
difficoltà nell’interagire con queste persone e nel garantire la fruibilità e la sicurezza degli spazi
comuni.
•  La percezione di degrado urbano rischia di compromettere la vivibilità e il  decoro del centro
cittadino, nonché di avere ripercussioni negative sul turismo e sull’immagine della città.

RILEVATO CHE:

• È dovere dell’amministrazione garantire sia l’assistenza alle persone vulnerabili,  come i senza
fissa dimora, sia il diritto dei cittadini a vivere in un ambiente sicuro e decoroso.
•  È  necessaria  una  strategia  integrata  che  bilanci  interventi  di  supporto  sociale  con  misure  di
prevenzione e contrasto a comportamenti non conformi al vivere civile.

CHIEDO AL SINDACO E ALL’ASSESSORE COMPETENTE:

1. Quali azioni concrete siano attualmente messe in atto per affrontare il problema dei senza fissa
dimora nel centro città,  con particolare attenzione ai  portici  di  C.so Vittorio Emanuele II  e via
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Sacchi, sia dal punto di vista del supporto sociale sia per garantire il rispetto delle regole civili e del
decoro urbano.
2. Come l’amministrazione intenda intervenire per tutelare i residenti e i commercianti del centro
città, con particolare attenzione ai portici di C.so Vittorio Emanuele II e via Sacchi, riducendo i
momenti di difficoltà e disagi derivanti da comportamenti incivili e violenti.

Torino, 02/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Angelo Catanzaro
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